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ପରୀକ୍ଷା:- 2022 

 
     ପ୍ରଶ୍ନ ପୁସି୍ତକାର ସଲି୍ ଖ ାଲନୁ୍ତ ନାହିଁ, ଖେ ପେ୍ୟନ୍ତ ଆପଣଙୁ୍କ ଏହା କରିବାକୁ କୁହାୋଇ ନାହିଁ। 

 
ପ୍ରଶ୍ନ ପୁସି୍ତକା ଶୃ୍ଙ୍ଖଳା ଖକାଡ୍:    ପ୍ରଶ୍ନ ପୁସି୍ତକା ଶୃ୍ଙ୍ଖଳା ନଂ: 
 
ଅନୁମତପି୍ରାପ୍ତ ସମୟ: ୦୨.୦୦ ଘଣ୍ଟା   ଖମାଟ ପ୍ରଶ୍ନ: ୧୫୦     ସବ୍ାଧିକ ମାକ୍: ୧୫୦ 
 
 ଭୁଲ୍/ଏକାଧିକ ଉତ୍ତର ପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନ ପିଛା ୦.୨୫ ମାକ୍ ର ଖନଖେଟଭି୍ ମାକକିଂ ରହବି। 
 
କକୌଣସ ିପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର କେବା ପୂବବରୁ ପୁସି୍ତକା ଯାଞ୍ଚ କରନୁ୍ତ ଏବିଂ ଯାଞ୍ଚ କରନୁ୍ତ କଯ ଏଥିକର ୧୨ ପଷୃ୍ଠା ଅଛ ିକ ିନାହିଁ  ଏବିଂ କକୌଣସ ି
ପଷୃ୍ଠା  ଅନୁପସ୍ଥିତ, ବକୃିତ କମିବା ପୁନରାବୃତ୍ତ ିକହାଇନାହିଁ । ତୁଟ ିଥିକେ ତୁରନ୍ତ ଏହାକୁ ବେଳାଇ େଅିନୁ୍ତ। 

 
ପ୍ରାର୍୍ୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନଖିଦ୍ଶ୍ାବଳୀ 

୧. ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତା ପୂରଣ କରନୁ୍ତ, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଯାୟୀ କରାଲ୍ ନମବର ଏବିଂ ଅନୟାନୟ ସୂଚନା ଉକେଖ କରନୁ୍ତ 
। କସଥିକର େଶ୍ବାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନକର କକବଳ ନୀଳ କମିବା କଳା ବଲ୍ ପଏଣ୍ଟ ଖପନ୍ କର ଉପଯୁକ୍ତ ସକବେକୁ କଳା କର ି 
େଅିନୁ୍ତ। ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାକର କକୌଣସ ିନାମ/ ଉପନାମ କେଖନୁ୍ତ ନାହିଁ କମିବା କକୌଣସ ିସଙ୍କେତ, ଚହି୍ନ, କସଲାଗାନ, 
ପ୍ରାର୍ବନା କମିବା କକୌଣସ ିପରଚିୟ ଚହି୍ନ ରଖନୁ୍ତ ନାହିଁ । ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାର ବାର୍ କକାଡ୍ କମିବା ଅନୟ କକୌଣସ ିଅିଂଶ୍କର 
ତୁଟ ିକରନୁ୍ତ ନାହିଁ।  ଏଭଳ ିଖକୌଣସ ିକାେ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ତର  ାତା ମୂଲୟାୟନ ପାଇଁ ଅନୁପେୁକ୍ତ ଖହାଇେିବ। 
୨. ସଂଙ୍କ ାଧନ ଫ୍ଲଇୁଡ୍ ,ଇକରଜର୍, କବଲଡ୍ , ବହ ି, ପାଠ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ , ସି୍କ୍ପିଟ କନାଟ୍ / ଙ୍କ ାଲା (େୁଜ୍)କାଗଜ, କୟାେକୁକେଟର 
, ଡକୁୟକପନ୍ , ସଲାଇଡ ରୁଲ୍, େଗ୍ କଟବୁେ, ଇକେକକଟରାନକି୍ ଘଣ୍ଟା, ସ୍ମାଟବ ୱାଚ୍ , କସଲ୍ କ ାନ୍ , କପଜର୍ , ଅନୟାନୟ 
କବୈେୁୟତକି / ଇକେକକଟରାନକି୍ ଡଭିାଇସ୍ ଇତୟାେ ି ପରୀକ୍ଷା ହଲ୍ ଭିତରକୁ ପ୍ରକବଶ୍ କରବିାକୁ ଅନୁମତ ି ନାହିଁ । ଯେ ି
ପରୀକ୍ଷାର୍ବୀଙ୍କ ନକିଟକର ଉପକରାକ୍ତ କକୌଣସ ିଜନିଷି ଥିବା ଜଣାପକ଼େ, କତକବ ତାଙୁ୍କ ବନିା କକୌଣସ ିଯାଞ୍ଚକର, କଯ ଏହା 
ପ୍ରାର୍ବୀ ବୟବହାର କରଥିିକେ କ ିନାହିଁ, ପରୀକ୍ଷାରୁ ବହଷି୍କାର କରାେିବ । 
୩.  ଏକ କମସନି୍ ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାକର ଆପଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରୋନ କରାଯାଇଥିବା କକାକଡଡ୍ ସୂଚନା ପଢବି । ଯେ ି
ଆପଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରୋନ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଆକବେନ  ମବକର େଆିଯାଇଥିବା ସୂଚନାଠ୍ାରୁ ଅସମୂ୍ପର୍ଣ୍ବ କମିବା ଭିନ୍ନ ଅକଟ, 
କତକବ ଆପଣଙୁ୍କ       ଖକୌଣସ ିମାକ୍ ପ୍ରଦାନ କରାେିବ ନାହିଁ ।    
୪. କକବଳ କଳା/ନୀଳ ବଲ୍ ପଏଣ୍ଟ କପନ୍ ବୟବହାର କର ିସମ୍ପକୃ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନ ସହତି ସମ୍ପକୃ୍ତ ଉତ୍ତର ଖାତାକର େଆିଯାଇଥିବା 
ସବୁଠ୍ାରୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଉତ୍ତରକୁ ପ୍ରତନିଧିିତ୍ୱ କରୁଥିବା ଚାରଟି ିସକବେ/ଓଭାେ ମଧ୍ୟରୁ କଗାଟଏିକୁ ସମୂ୍ପର୍ଣ୍ବ କଳା କର ିଉତ୍ତର କେବା 
ଜରୁରୀ। କଳା/ନୀଳ ବଲ୍ ପଏଣ୍ଟ କପନ୍ କର ଠ୍କି୍ ଭାବକର କଳା ନ ଥିବା ଉତ୍ତର ପାଇଁ ଖକୌଣସ ିମାକ୍ ଦଆିେିବ ନାହିଁ । 
୫.  ଓଏମଆର ଉତ୍ତର  ାତାଖର ଖକୌଣସ ିରଫ୍ କାେ୍ୟ କରାେିବା ଉଚତି ନୁଖହଁ ; ପ୍ରଶ୍ନ ପୁସି୍ତକାକର ହିଁ ରଫ୍ କାମ ପାଇଁ 
ସ୍ଥାନ ପ୍ରୋନ କରାଯାଇଛ ି। 
୬. ପରୀକ୍ଷା ସରବିା ପକର ପରୀକ୍ଷାର୍ବୀମାକନ ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାକୁ ଛଦି୍ର ଚହି୍ମ ଥିବା ଯାଗାଙ୍କର  କ ାେଡ କରବିା ସୁନଶିି୍ଚତ 
କରକିବ ଏବିଂ ନରିୀକ୍ଷକଙ୍କ ଉପସ୍ଥତିକିର ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାର ମୂଳ କପି ଏବିଂ ପ୍ରାର୍ବୀଙ୍କ କପିକୁ ଅେଗା କର ିମୂଳ କପି 
ନରିୀକ୍ଷକଙୁ୍କ ହସ୍ତାନ୍ତର କରକିବ । ଓଏମଆର ଉତ୍ତର ଖାତାର ପ୍ରାର୍ବୀଙ୍କ କପି, ପ୍ରାର୍ବୀ କନଇପାରକିବ । ପରୀକ୍ଷା ହଲ୍/ରୁମ୍ ରୁ 
ବାହାରବିା ପୂବବରୁ ଓଏମ୍ଆର୍ ଉତ୍ତର  ାତାର ମୂଳ କପି ନରିୀକ୍ଷକଙୁ୍କ ହସ୍ତାନ୍ତର ନକଖଲ ପ୍ରାର୍୍ୀଙୁ୍କ ଦଣ୍ଡନୀୟ କାେ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ 
ପାଇଁ ଦାୟୀ କରାେିବ। 
୭. ପରୀକ୍ଷା ସରବିା ପକର ପରୀକ୍ଷାର୍ବୀମାକନ ସମ୍ପକୃ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ନଜି ସହ କନଇପାରକିବ। 
୮. ଉପକରାକ୍ତ କକୌଣସ ିନକିଦବଶ୍ାବଳୀ ପାଳନ କରବିାଙ୍କର ବଫି୍ଳତା  କମିବା ଉେିଂଘନ କଙ୍କଲ, ଅନୟାୟ ଉପାୟ ଅବେମବନ 
କରବିା କବାେି ବକିବଚନା କରାଯିବ ଏବିଂ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବକର କାଯବୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । 

 

A 
 



PLO/A/2 

ଗଣତି 
 

1. ଏକ ଦୁଇ ଅଙ୍କ ବିଶଷି୍ଟ ସଂଖ୍ୟା ଏହାର ଅଙ୍କଗଡୁିକର 
ସମଷି୍ଟର 4 ଗଣୁ ଏବଂ ଅଙ୍କଗଡୁିକର ଗଣୁନର 3 ଗଣୁ ଅଟେ 
।ସଂଖ୍ୟାଟି କକକେ । 
(a) 22 
(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 

 

2. 6500 େଙ୍କା ଏକ ନିରି୍ଦ୍ଦଷ୍ଟ କକକେଜଣ ବୟକି୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟଟର 
ସମପରିମାଣକର ବଣ୍ଟାଗଲା । ଯଦି ଆଉ 15 ଜଣ ଅଧକି 
ଥାଆଟେ, ପ୍ରଟୟୟକ 30 େଙ୍କା କମ ୍ ପାଇଥାକେ । ମଳୂ 
ବ୍ୟାକି୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କକକେ? 
(a) 50 
(b) 60 
(c) 40 
(d) 70 

 

3. ଜକଣ ବ୍ୟକି୍ତର ପସସଟର କକବ୍ଳ ୨୦ ପଇସା ମଦୁ୍ରା ଓ ୨୫ 
ପଇସା ମଦୁ୍ରା ରହଛିି । ଯଦି ୟାଙ୍କ ପାଖ୍ଟର ସମଦୁାୟ 
11.25 େଙ୍କାର 50 େି ମଦୁ୍ରା ଅଛି, ଟୟଟବ ୋଙ୍କ ପାଖ୍କର 
ପ୍ରକେୟକ ପ୍ରକାରର କକକୋଟି ମଦୁ୍ରା ରହଛିି? 
(a) 30 
(b) 28 
(c) 25 
(d) 20 

 

4. ସବ୍ବବୃ୍ହତ୍ତ ପରୂ୍ଣ୍ବସଂଖ୍ୟାଟିକୁ ବ୍ାହର କର ଯାହାକୁ 398, 
436 ଏବଂ 542 କର ଭାଗକକଲ ଅବ୍ଶଷି୍ାଂଶ ଯଥାକ୍ରକମ 
କରିବ 7, 11 ଏବଂ 15 ରହବି୍ । 
(a) 15 
(b) 17 
(c) 18 
(d) 21 

 

5. କ୍ଷଦୁ୍ରେମ ସଂଖ୍ୟାଟିକୁ ବ୍ାହାର କର ଯାହାଦ୍ୱାରା 3087 
ଭାଗକରାଯାଇ ପାରିବ୍ ଯାହାଫଳକର ଭାଗଟି ଏକ ସମ୍ପରୂ୍ଣ୍ବ 
ଘନ କହାଇପାରିବ୍ । 
(a) 7 
(b) 9 
(c) 11 
(d) 8 

 

6. ଏକ େିଭିର ଲିଖ୍େି ମଲୂୟ କହଉଛି 32,500 େଙ୍କା । 
ଗ୍ରାହକଙୁ୍କ 20% ଦୀପାବଳି ରିହାୟ ି ଟଦଲାପଟର, ଏକ 
ଟଦାକାନୀ 30% ଲାଭପାଏ । TV ର କିଣା ମଲୂୟ କକକେ? 
(a) 15,000 
(b) 18,000 
(c) 20,000 
(d) 22,000 

 

7. ଶେକଡା କକକେ ହାର ସଧୁକର 3125 ଟଙ୍କା ଦୁଇବ୍ର୍ବକର 
3645 ଟଙ୍କା କହବ୍? 
(a) 6 
(b) 8 
(c) 10 
(d) 7 

 

8. ଦୁଇ ବର୍ସ ପଟୂବସ କଗାଟିଏ ସହରର ଜନସଂଖ୍ୟା 62,500 
ଥଲିା । ଏହା ପ୍ରକେୟକ ବ୍ର୍ବ 4% ହାରଟର ବୃଦି୍ଧହୁଏ । 
ବର୍ତ୍ସମାନର ଜନସଂଖ୍ୟା କକକେ କହବ୍? 
(a) 67000 
(b) 68200 
(c) 67600 
(d) 69000 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

9. ଏକ ଦୁଇଅଙ୍କ ବ୍ିଶଷି୍ ସଂଖ୍ୟାର ଅଙ୍କଗଡୁିକର ସମଷି୍ 12 । 
ଅଙ୍କଗଡୁିକ ଅଦଳବ୍ଦଳ କହଲାପକର ନୂେନ ସଂଖ୍ୟାଟି 
ମଳୂ ସଂଖ୍ୟାଠାରୁ 54 ଅଧକି ହୁଏ । ମଳୂ ସଂଖ୍ୟାଟି କକକେ? 
(a) 48 
(b) 57 
(c) 39 
(d) 66 

 

10. ରାଜୀବ 1,75,000 େଙ୍କାଟର ଏକ କାର୍ କିଣଲିା । ଏହାର 
ମଲୂୟ ବରି୍କୁ 20% ହାରଟର ଅବ୍ନେି ହୁଏ । 3 ବର୍ସ ପଟର 
ଏହାର ମଲୂୟ କକକେ ଟହବ? 
(a) 88,600 
(b) 89,600 
(c) 87,500 
(d) 89,400 

 

11. 42େି କମଳା ବି୍କିକଲ ଜଟଣ ବୟକି୍ତର ସମଦୁାୟ କ୍ଷେି 8 େି 
କମଳାର ବିକି୍ର ମଲୂୟ ସହ ସମାନ ହୁଏ । ଶେକଡା କ୍ଷେିର 
ପରିମାଣ କକକେ? 
(a) 12% 
(b) 14% 
(c) 18% 
(d) 16% 

 

12. 360 ମିେର ଲମ୍ବ ଟେନ୍ ଘଣ୍ଟାକୁ 45 କଟିଲାମିେର 
ଟବଗଟର ଯାଉଅଛି | ଏହା ଏକ 140 ମିେର ଲମ୍ବ ବି୍ରଜକୁ 
ଅେିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଟକଟୟ ସମୟ ଲାଗିବ? 
(a) 30 ଟସଟକଣ୍ଡ 
(b) 40 ଟସଟକଣ୍ଡ 
(c) 50 ଟସଟକଣ୍ଡ 
(d) 60 ଟସଟକଣ୍ଡ 

 

13. ଟଗାେିଏ କୟାମ୍ପକର ,500 ଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କର 30 ଦିନ ରହବି୍ା 
ପାଇ ଁ ଯକଥଷ୍ ସବୁ୍ିଧା ଅଛି । 100 ଜଣ ଅଧକି ଛାତ୍ର 
କୟାମ୍ପକର କଯାଗକଦକଲ, ବ୍ତ୍ତବମାନଠାକ ୁକକକେଦିନ ପାଇ ଁ
ବ୍ୟବ୍ସ୍ଥା ଚାଲିବ? 
(a) 25 
(b) 30 
(c) 32 
(d) 28 

 

14. କକଉ ଁ କ୍ଷଦୁ୍ରତ୍ତମ ସଂଖ୍ୟାଟିକୁ 5607 ଟର କଯାଗକକଲ 
ସମଷି୍ଟା ଏକ ସମ୍ପରୂ୍ଣ୍ବ ବ୍ଗବ କହାଇପାରିବ୍? 
(a) 17 
(b) 20 
(c) 18 
(d) 28 

 

15. ଏକ ନିରି୍ଦ୍ଦଷ୍ଟ ଅଙ୍କରୁ 10% କାଢ ି ଏବଂ ୋପକର 
ଅବ୍ରି୍ଷ୍ାଂଶରୁ 20% କାଢିକଲ, ବଳକା 3600 ରକହ । ମଳୂ 
ଅଙ୍କଟି କକକେ? 
(a) 4000 
(b) 3800 
(c) 5000 
(d) 5500 

 

16. ଏକ ସହରର ଜନସଂଖ୍ୟା 8000 ପ୍ରଥମ ବର୍ସଟର 10% 
ଏବଂ ଦ୍ୱିୟୀୟ ବର୍ସଟର 20% ବୃଦି୍ଧହୁଏ । ଦୁଇ ବର୍ସ ପଟର 
ଜନସଂଖ୍ୟା ଟକଟୟ କହବ୍? 
(a) 10,450 
(b) 10,560 
(c) 10,650 
(d) 11,050 

 

17. ଟଗାେିଏ ଟଦାକାନୀ ମଳୂ ମଲୂୟ ଠାରୁ 15% ଅଧକି ଦରକର 
ମଲୂୟ ନିର୍ଦ୍ବାରଣ କକର । ଅଧକି ଦାବି୍ କହବ୍ାରୁ, କସ 
ପନୁବ୍ବାର 10% ଅଧକି ମଲୂୟ ନିର୍ଦ୍ବାରଣ କକର । କସ 
ଶେକଡା କକକେ ଲାଭ ପାଇବ୍? 
(a) 25% 
(b) 26.5% 
(c) 27% 
(d) 30%  
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18. ଟଗାେିଏ ପ୍ରାଥସୀ ଏକ ପରୀକ୍ଷାଟର 30% ମାକସ ପାଇ 50 
ମାକସକର ଟେଲ୍ ହୁଏ । ଅନୟ ଏକ ପ୍ରାଥବୀ 320 ମାକସ ପାଇ 
30 ମାକବକର ଟେଲ୍ ହୁଏ । ସବସାଧକି ମାକସ କକକେ କହବ୍ । 
(a) 1200 
(b) 1100 
(c) 1000 
(d) 1500 

 

19. ଯଦି ଏକ ଆୟେକକ୍ଷତ୍ରକର କଗାଟିଏ ପାର୍ଶ୍ବ 20% ବୃ୍ରି୍ଦ୍ହୁଏ 
ଏବ୍ଂ ଅନୟ ପାର୍ଶ୍ବଟିର 5% ବୃଦି୍ଧ ହୁଏ, ୟାଟହଟଲ ଟକ୍ଷତ୍ରେଳ 
ପରିବର୍ତ୍ସନର ଶୟକଡା ମଲୂୟ ବାହାର କର? 
(a) 22 
(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 

 

20. ଟଗାେିଏ ପରୀକ୍ଷାଟର ଗଣୟିଟର ୪୦%, ଇଂରାଜୀଟର 
୩୦% ଓ ଉଭୟଟର ୧୦% ଟେଲ୍ ଟହାଇଥଟିଲ । କେକବ୍ 
ଶେକଡା କକକେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉଭୟ ବ୍ିର୍ୟକର ପାଶ ୍
କରିଥକିଲ । 
(a) 30 
(b) 40 
(c) 45 
(d) 55 

 

21. ବାଲି ଏବ୍ଂ କଲୌହପଦାଥବର 1 ଟକଜି ମିଶ୍ରଣଟର, 
କଲୌହପଦାଥବର ମାତ୍ରା 20% । କକକେ ପରିମାଣର ବ୍ାଲି 
ମିଶ୍ରଣ କକଲ କଲୌହପଦାଥବର ଅନୁପାେ 10% ଟହବ? 
(a) 1 ଟକଜି 
(b) 2 ଟକଜି 
(c) 3 ଟକଜି 
(d) 4 ଟକଜି 

 

22. ଟଗାେିଏ କ୍ରିଟକେର୍ ର ଦୁଇେ ିମୟାଚଟର ହାରାହାରି ଟକାର 
କହଉଛି 27 ଏବ୍ଂ ଅନୟ 3େି ମୟାଚଟର ହାରାହାରି ଟକାର  
କହଉଛି 32 । ସମସ୍ତ ପାଞ୍ଚେି ମୟାଚଟର ହାରାହାରି ଟକାର 
କକକେ? 
(a) 20 
(b) 25 
(c) 30 
(d) 40 

 

23. ପ୍ରଥମ 61 ପ୍ରାକୃୟିକ (Natural Number) ସଂଖ୍ୟାର 
ହାରାହାରି ସଂଖ୍ୟା  କକକେ? 
(a) 31 
(b) 34 
(c) 36 
(d) 38 

 

24. କଗାଟିଏ ପତୁ୍ର ଓ ପିୋର ବ୍ୟସର ସମଷି୍ କହଉଛି 56 ବ୍ର୍ବ 
। 4 ବର୍ସ ପଟର ପିୋର ବୟସ ପତୁ୍ର ବ୍ୟସର 3 ଗଣୁ ଟହବ। 
ପଅୁର ବୟସ କକକେ? 
(a) 11 
(b) 12 
(c) 15 
(d) 18 

 

25. ଜଟଣ ବୟକି୍ତ କଗାଟିଏ ସାଇଟକଲ 250 େଙ୍କାକର କିଣଲିା । 
10% ଲାଭ କରିବ୍ା ପାଇ ଁ ଟସ ଏହାକୁ ଟକଟୟ େଙ୍କାଟର 
ବିକିଲା?  
(a) 260 
(b) 320 
(c) 275 
(d) 350 

 

26. ‘A’ ‘B’ କୁ ଟଗାେିଏ ସାଇକଲ 30% ଲାଭ ଏବ୍ଂ  ‘B’ ‘C’ 
କୁ 20% କ୍ଷୟିଟର ବିକିଲା । । ଯଦି ‘C’ ଏଥପିାଇ ଁ 520 
ଟଙ୍କା ଦିଏ , କେକବ୍ ‘A’ କକକେ ମଲୂୟକର କିଣବି୍? 
(a) 520 
(b) 580 
(c) 500 
(d) 620 

 

27. ଏକ ଦ୍ରବୟର 1/3ଭାଗ 15% ଲାଭଟର, ¼ ଭାଗ 20% 
ଲାଭଟର ଏବଂ ଅବ୍ଶଷି୍ାଂଶ 24% ଲାଭଟର ବିକ୍ରି କହଲା । 
ଯଦି ସମଦୁାୟ 62 େଙ୍କା ହୁଏ, ୋ କହକଲ ଦ୍ରବ୍ୟଟିର ମଲୂୟ 
କକକେ? 
(a) 360 େଙ୍କା 
(b) 380 େଙ୍କା 
(c) 310 େଙ୍କା 
(d) 410 େଙ୍କା 

 

28. ଯଦି ଏକ ଟଙ୍କାକର 30 ଟା କମଳା କିଣା ହୁଏ , କେକବ୍ 25% 
ଲାଭ ଉକେଶୟକର ଟଙ୍କାକୁ କକକେ କମଳା ବ୍ିକାକହବ୍?  
(a) 22 
(b) 24 
(c) 28 
(d) 20 

 

29. ଏକ ରାଶ ି(a sum of money) ସରଳ ସଧୁ ହାରକର 10 
ବ୍ର୍ବକର ଦ୍ୱିଗଣୁୟି ହୁଏ । ସଧୁ ହାର କକକେ?  
(a) 15 
(b) 12 
(c) 18 
(d) 10 

 

30. ଜଟଣ ବୟକି୍ତ ୋର ମଳୂଧନର 1/3 ଭାଗ 7 %ଟର , 1/4 
ଭାଗ 8% କର ଏବଂ ଅବଶଷି୍ଟ 10%  କର ନିକବ୍ଶ କକଲ । 
ୋର ବ୍ାରି୍କ ଆୟ 561 ଟଙ୍କା କହକଲ ,ମଳୂଧନ କକକେ 
କହବ୍?  
(a) 6600 େଙ୍କା 
(b) 6300 େଙ୍କା 
(c) 6800 େଙ୍କା 
(d) 6500 େଙ୍କା 

 

31. ଏକ ରାଶ ି(a sum of money) ୪ ବର୍ସଟର ଦ୍ୱିଗଣୁୟି ହୁଏ 
। ଟକଟୟ ବର୍ସକର ଏହ ିଟଙ୍କାରାଶ ି8 ଗଣୁ କହବ୍?  
(a) 10 
(b) 12 
(c) 8 
(d) 14 

 

32. 16 ଜଣ ବ୍ୟକି୍ତ କଗାଟିଏ କାମର କିଛି ଅଂଶ 10 ଦିନକର 
କରେି । କସହ ିକାମଟିକୁ 40 ଦିନିକର ସମ୍ପରୂ୍ଣ୍ବ କରିବ୍ା ପାଇ ଁ
କକକେ ଜଣ ବ୍ୟକି୍ତ ଆବ୍ଶୟକ?  
(a) 6 
(b) 8 
(c) 2 
(d) 4 

 

33. ଏକ ପରୁୁର୍ କଗାଷ୍ଠୀ ଏକ କାମକ ୁ10 ଦିନକର କରିବ୍ା ପାଇ ଁ
ନିଷ୍ପତି୍ତ କନକଲ , କିନ୍ତୁ କସମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପାଞ୍ଚ ଜଣ 
ଅନୁପସି୍ଥୟ ଥଟିଲ। ଯଦି କସହ ି ଟଗାଷ୍ଠୀର ବାକି 
ପରୁୁର୍ମାକନ କାମଟିକୁ 12 ଦିନକର କରେି । ୋ କହକଲ 
ପରୁୁର୍ମାନଙ୍କ ମଳୂ ସଂଖ୍ୟା କକକେ?  
(a) 26 
(b) 28 
(c) 30 
(d) 32 

 

34. A, 6 ଦିନଟର ଟଗାେିଏ କାମ କରିପାରିବ ଏବଂ B, 5 
ଦିନଟର ସମାନ କାମ କରିପାରିବ । ଏହ ିକାମ ପାଇ ଁ୨୨୦ 
େଙ୍କା ଚୁକି୍ତ ଟହାଇଛି। ଯଦି ଦୁଟହ ଁ ଏକାଠ ି କାମ କରେି 
ଟୟଟବ B କୁ ଟକଟୟ ମିଳିବ?  
(a) 110 
(b) 150 
(c) 120 
(d) 160 
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35. ଦୁଇେି ପାଇପ ୍Aଏବଂ B ଟଗାେିଏ ୋଙି୍କ ଯଥାକ୍ରଟମ 36 
ଘଣ୍ଟା ଏବଂ 45 ଘଣ୍ଟାଟର ପରୂଣ କରେି । ଯଦି ଦୁଇଟି 
ପାଇବ୍ ଏକାକବ୍କଳ କଖ୍ାଲାଯାଏ, ୋକହକଲ ଟାଙି୍କକୁ 
ପରୂଣ କରିବ୍ା ପାଇ ଁଟକଟୟ ସମୟ ଲାଗିବ?  
(a) 22 
(b) 20 
(c) 24 
(d) 26 

 

36. ଏକ ବାଳକ ସ୍କଲୁକୁ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରୟି 3 କିଟଲାମିେର ଟବଗଟର 
ଏବ୍ଂ ଗ୍ରାମକୁ 2 କିଟଲାମିେର ଟବଗଟର କଫକର । ଯଦି 
ଟସ  
ସମଦୁାୟ 5 ଘଣ୍ଟା ନିଏ, ୋକହକଲ କଲୁ ଏବ୍ଂ ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟଟର 
ଦୂରୟା ଟକଟୟ?  
(a) 8 
(b) 5 
(c) 6 
(d) 7 

 

37. ଦୁଇ ଜଣ ଧାବ୍କ ସମାନ ଦୂରୋକୁ ଘଣ୍ଟାପ୍ରୟ ିଯଥାକ୍ରଟମ 15 
କିମି. ଓ 16 କିଟଲାମିେର ଟବଗଟର ଅୟିକ୍ରମ କରେି । ଯଦି 
ଜଟଣ ଅନୟ ଠାରୁ 16 ମିନିେ୍ ସମୟ ଅଧକି ନିଏ, ୋକହକଲ 
ଅେିକ୍ରମ କରିଥବି୍ା ଦୂରତ୍ୱ କକକେ?  
(a) 62 କିମି 
(b) 60 କିମି 
(c) 64 କିମି 
(d) 66 କିମି 

 

38. ଦୁଇେି ଟେନ ସମାନ ଦିଗକର ଯଥାକ୍ରକମ ଘଣ୍ଟାକୁ 50 
କିଟଲାମିେର ଓ 30 କିଟଲାମିେର ଟବଗଟର ଯାତ୍ରା 
କରୁଛେି । ଶଘି୍ର ଯାଉଥବି୍ା କେନଟି ଆକସ୍ତ ଯାଉଥବି୍ା 
କେନକର ବ୍ସିଥବି୍ା କଲାକଟିକୁ 18 ଟସଟକଣ୍ଡଟର ଅେିକ୍ରମ 
କକର । ଶୀଘ୍ର ଯାଉଥବି୍ା କେନଟିର ଲମ୍ବ କକକେ କହବ୍? 
(a) 120 m 
(b) 110 m 
(c) 100 m 
(d) 130 m 

 

39. ଏକ ଟେନ୍ କଗାଟିଏ ଖ୍ମ୍ବକୁ 15 ଟସଟକଣ୍ଡ ଏବ୍ଂ 100 ମିେର 
ଲମ୍ବ ଥବି୍ା ପ୍ଲାେେମସକୁ 25 ଟସଟକଣ୍ଡଟର ଅୟିକ୍ରମ କକର । 
ଏହାର ଲମ୍ବ କକେ? 
(a) 120 m 
(b) 130 m 
(c) 140 m 
(d) 150 m 

 
ଡାଟା ବ୍ୟାଖ୍ୟା[ସମ୍ପାଦନା] 

 
(ପ୍ରଶ୍ନ 40-41) ନମି୍ ନଲିଖ୍ୟି ଗ୍ରାେ୍ ଟର 5େି (A, B, C, D ଏବଂ E) 
େିଭି କମ୍ପାନୀର ଚାହଦିା ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନ ପରିସଂଖ୍ୟାନ 
ଦଶସାଯାଇଛି। 

 
 
 
 
 
 

40. ପାକଚାଟି କମ୍ପାନିର ଏକତ୍ର ହାରାହାରି ଉତ୍ପାଦନ ଓ 
ହାରାହାରି ଚାହିଦା ମଧ୍ୟକର ପାଥବକୟ କକକେ? 
(a) 1400 
(b) 400 
(c) 280 
(d) 138 

 

41. କମ୍ପାନୀ D ର ଉତ୍ପାଦନ କମ୍ପାନୀ A ର ଉତ୍ପାଦନର ଟକଟୟ 
ଗଣୁ କହବ୍? 
(a) 1.8 
(b) 1.5 
(c) 2.5 
(d) 1.11 

 

ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ପାଇ ଚାେସଟର କଗାଟିଏ ନିରି୍ଦ୍ଦଷ୍ଟ ସ୍ଥାନର ବାରି୍କ କୃରି୍ 
ଉତ୍ପାଦନ ଦଶସାଯାଇଛି । 

 
 

42. ଗହମ ଉତ୍ପାଦନ ଚାଉଳ ଉତ୍ପାଦନ ପରିମାଣଠାରୁ ଶେକଡା 
କକକେଅଧକି? 
(a) 50% 
(b) 75% 
(c) 100% 
(d) 150% 

 
(ପ୍ରଶ୍ନ-43 -45) ମନୁିସିପାଲଟି ପାଣ୍ଠ ିଏକ ବ୍ର୍ବକର କିପରି  ବ୍ିଭିନ୍ନ 
ବ୍ିଭାଗକର ଖ୍ର୍ଚ୍ସ କରାଯାଇଛି, ୋହା ନିମ୍ ନ ପାଇଚାଟବକର ପ୍ରଦଶେି 
କହାଇଛି । ପାଇଚାଟବକୁ କଦଖ୍ ିପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉର୍ତ୍ର ଦିଅ। 

 
43. ଶକି୍ଷା ଟକ୍ଷତ୍ରଟର ଟହଉଥବିା ଖ୍ର୍ଚ୍ସ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥୟ ଟକ୍ଷତ୍ରଟର 

ଟହଉଥବିା ଖ୍ର୍ଚ୍ସର ଅନୁପାୟ ଟକଟୟ? 
(a) 3:2 
(b) 2:3 
(c) 3:4 
(d) 4:3 

 

44. ଟକଉ ଁଟଗାେିଏ ବ୍ିଭାଗ ପାଣ୍ଠରି 25% ବ୍ିନିକଯାଗ କଟର? 
(a) ସ୍ୱାସ୍ଥୟ 
(b) ଶକି୍ଷା 
(c) ଗହୃ ନିମସାଣ 
(d) ରାସ୍ତା  
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45. ଗହୃ ବ୍ିଭାଗ ବ୍ାବ୍ଦ ଶେକଡା ଟକଟୟ ଖ୍ର୍ଚ୍ସ ହୁଏ? 
(a) 19(2/3) % 
(b) 16(1/3) % 
(c) 15% 
(d) 16(2/3) % 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 46-48) ଏହ ିପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉର୍ତ୍ର ଟଦବା ପାଇ ଁସଚୂନାକୁ 
ଧ୍ୟାନର ସହ ଅଧ୍ୟୟନ କରନ୍ତୁ। 
ଟଗାେିଏ ଟିମକର 240 ଜଣ ସଭୟ (ପରୁୁର୍ ଓ ମହଳିା) ଅଛେି। 
ଟସମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇ ୟୃୟୀୟାଂଶ (2/3)ଟହଉଛେି ପରୁୁର୍। 
15% ପରୁୁର୍ ସ୍ନାୟକ ଅେେି । ବଳକା ପରୁୁର୍ କହଉଛେି ଅଣସ୍ନାୟକ 
। ମହଳିାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୟିନି ଚୟୁଥସାଂଶ (3/4)ସ୍ନାୟକ ଅେେି । ଅବଶଷି୍ଟ 
ମହଳିାମାଟନ ଅଣସ୍ନାେକ ।  

 

46. ଅଣସ୍ନାୟକ ସ୍ତ୍ରୀ କଲାକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏବଂ ସ୍ନାୟକ ପରୁୁର୍ଙ୍କ 
ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟଟର ପାଥସକୟ କକକେ? 
(a) 2 
(b) 24 
(c) 4 
(d) 36 

 

47. ସ୍ନାୟକ ଟହାଇଥବିା ସ୍ତ୍ରୀ କଲାକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏବଂ ଅଣ-ସ୍ନାୟକ 
ଥବିା ପରୁୁର୍ଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମିଶକିଲ କକକେ କହବ୍? 
(a) 184 
(b) 96 
(c) 156 
(d) 196 

 

48. ସମଦୁାୟ ଅଣ-ସ୍ନାୟକ ପରୁୁର୍ ଓ ଅଣ-ସ୍ନାୟକ ମହଳିାଙ୍କ 
ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟଟର ଅନୁପାୟ ଟକଟୟ କହବ୍? 
(a) 6:1 
(b) 8:1 
(c) 8:3 
(d) 5:2 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 49-53) ଦଆିଯାଇଥବିା ନିଟର୍ଦ୍ଦସଶଗଡୁିକ ଅନୁସରଣ କରି 
ପ୍ରଟୟୟକ ଆଇେମଟର ଟଗାେିଏ ପ୍ରଶ୍ନ ଅନୁସାକର ଦୁଇଟି 
କଷ୍ଟକମଣ୍ଚ ଅଛି । ଉର୍ତ୍ର ଦିଅ। 

(a) ଯଦି କକବ୍ଳ କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ I ସାହାଯୟଟର ପ୍ରଶ୍ନର 
ଉର୍ତ୍ର କଦଇକହବ୍  

(b) ଯଦି କକବ୍ଳ କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ II ସାହାଯୟଟର ପ୍ରଶ୍ନର 
ଉର୍ତ୍ର କଦଇକହବ୍ 

(c) ଯଦି ଦୁଇଟିଯାକ କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ ସାହାଯୟକର ଉର୍ତ୍ର 
କଦଇକହବ୍ କିନ୍ତୁ କଯକକୌଣସି କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ ଦ୍ୱାରା 
ନୁକହ ଁ 

(d) ଯଦି ଦୁଇଟିଯାକ କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ ସାହାଯୟକର ଉର୍ତ୍ର 
କଦଇକହବ୍ ନାହି ଁ। 

 

49. ଟଗାେିଏ ନିରି୍ଦ୍ଦଷ୍ଟ ଆଇଟମ୍ର ର େିକନାଟି କକାକଟସନର 
ହାରାହାରି ମଲୂୟ 120 େଙ୍କା । ଯଦି ସବସାଧକି 
ଟକାଟେସନର ମଲୂୟ  
139 େଙ୍କା କିମ୍ବା ୟା’ଠାରୁ କମ ୍ହୁଏ ଟୟଟବ , 
I. ସବସନିମ୍ ନ ଟକାଟେସନ ମଲୂୟ 90 େଙ୍କା । 

II. ଟକାଟେସନ୍ ମଧ୍ୟରୁ କଗାଟିକର ମଲୂୟ ଟହଉଛି 125 
େଙ୍କା। 

(a) c 
(b) a 
(c) d 
(d) b 

 

50. କକକେଜଣ କଲାକ ଉଭୟ ଇଟକାଟନାମିକ୍ ୋଇମ୍ସ ଓ 
ୋଇନାନ୍ି ସଆଲ ଏକ୍ସଟପ୍ରସ ୍ପଢେି? 
I. 300 ପାଠକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 200 ଜଣ ୋଇନାନ୍ି ସଆଲ 

ଏକ୍ସଟପ୍ରସ,୍ 220 ଜଣ ଇଟକାଟନାମିକ୍ ୋଇମ୍ସ ଓ 50 
ଜଣ ଇଣି୍ଡଆନ୍ ଏକ୍ସଟପ୍ରସ ୍ପଢ଼େି। 

II. 300 ପାଠକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 200 ଜଣ ୋଇନାନ୍ି ସଆଲ 
ଏକ୍ସଟପ୍ରସ, 220 ଜଣ ଇଟକାଟନାମିକ୍ ୋଇମ୍ସ ଏବଂ 
50 ଜଣ ପଢେି । 

 

(a) c 
(b) a 
(c) d 
(d) b 
 

51. କମୌଳିକ ସଂଖ୍ୟା X ର ମଲୂୟ କକକେ? 
I. X+Y ଟହଉଛି ଏକ ଦୁଇ ଅଙ୍କ ବିଶଷି୍ଟ ସଂଖ୍ୟ 

ଯାହାର ମଲୂୟ 50 ଠାରୁ କବ୍ଶ ି 
II. Y ଟହଉଛି ଏକ ଦୁଇ ଅଙ୍କ ବିଶଷି୍ଟ ସଂଖ୍ୟା 
(a) c 
(b) a 
(c) d 
(d) b 

 

52. ଅଳକାଙ୍କର ଦୁଇ ଭଉଣୀ ଏବ୍ଂ କଗାଟିଏ ଭାଇ ଅଛେି । 
ସନ୍ଧ୍ୟାଙ୍କର ଟକଟୟ ଭଉଣୀ ଅଛେି? 
I. ଅଲକା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ଭଉଣୀ 

II. ସନ୍ଧ୍ୟାଙ୍କର ଏକ ଭାଇ ଅଛି 
(a) c 
(b) a 
(c) d 
(d) b 

 

53. ସଜୁାୟା ଟହଉଛି ସବୁ୍ଠାରୁ ବଡ ଝିଅ। ୟାର ବାପାଙ୍କର 
ବର୍ତ୍ସମାନ ବୟସ କକକେ? 
I. ସଜୁାୟାର ବର୍ତ୍ସମାନ ବୟସ 25 ବର୍ସ ଏବଂ ୟାର 

ଭଉଣୀ ସଙ୍ଗୀୟାର ବର୍ତ୍ସମାନ ବୟସ 20 ବର୍ସ । 
II. ସଙ୍ଗୀୟାର ବର୍ତ୍ସମାନର ବୟସ ୫ ବର୍ସ ପଟୂବସ ୋର 

ବ୍ାପାଙ୍କର ବ୍ୟସର 1 /3 ଭାଗ ଟହାଇଥଲିା ।  
(a) c 
(b) a 
(c) d 
(d) b  

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 54-58) ନମି୍ ନ ଡାଟାଗଡୁିକୁ ସେକବୋର ସହ ପଢ ିେକଳ 
ଦିଆଯାଇଥବି୍ା ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉତ୍ତର ଦିଅ ।  
 
ଗରମ କରିବା ପାଇ ଁଉପକରଣ ପ୍ରକାରର ବୟବହାର ଉପଟର 
235 େି ପରିବାରଟର ସଟବସକ୍ଷଣ କରାଗଲା -ଗୟାସ,୍ ବିଦୁୟୟ୍ କିମ୍ବା 
ଟୟଲ ଓ ୟାହା ନିମ୍ ନ ୟଥୟ ପ୍ରକାଶ କଲା ।  
20େି ଘର ଟୟଲ ବୟବହାର କରେି ଓ ୋଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ 8 ଘର ଗୟାସ ୍
ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବ୍ହାର କରେି ଏବ୍ଂ ଦଶଟି ଘର ବ୍ିଦୁୟେ ଏବ୍ଂ କେଲ 
ବ୍ୟବ୍ହାର କରେି ଏବ୍ଂ ଦୁଇଟି ଘର କେଲ ବ୍ୟେୀେ ଗୟାସ ୍ଓ 
ବ୍ିଦୁୟେ ବ୍ୟବ୍ହାର କରେି । ସମଦୁାୟ 175 ଟି ଘର ଗୟାସ କିମ୍ବା 
ବ୍ିଦୁୟେ ଏବ୍ଂ 132ଟି ଘର ବ୍ିଦୁୟେ୍ ବ୍ୟବ୍ହାର କରେି ।  
 

54. ଗୟାସ ବୟବହାର କରୁଥବିା ଘର ସଂଖ୍ୟା କକକେ? 
(a) 93 
(b) 141 
(c) 140 
(d) 175 

 

55. ଟକବଳ ବ୍ିଦୁୟେ୍ ବୟବହାର କରୁଥବିା ଘର ସଂଖ୍ୟା 
କକକେ? 
(a) 82 
(b) 132 
(c) 10 
(d) 53 

 

56. ଟକବଳ ଟଗାେିଏ ପ୍ରକାର ଗରମ ବ୍ୟବ୍ହାର କରୁଥବି୍ା ଘର 
ଗଡୁିକ ମଧ୍ୟଟର ଟକବଳ ବିଦୁୟୟ୍ ବୟବହାର କରୁଥବିା 
ଘରଗଡୁିକ ଶେକଡା କକକେ କହବ୍? 
(a) 46 
(b) 42 
(c) 38 
(d) 34 

 

57. ଗୟାସ ୍ କିମ୍ବା ଟୟଲ ବୟବହାର କରୁଥବିା ଘର ଗଡୁିକ 
ସଂଖ୍ୟା କକକେ? 
(a) 133 
(b) 163 
(c) 143 
(d) 153 
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58. ଦୁଇ ପ୍ରକାରର ଜାକଳଣ ିବୟବହାର କରୁଥବିା କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତ 
େିକନାଟିଯାକ ଜାକଳଣ ି ବ୍ୟାବ୍ହାର କରୁନଥବି୍ା ଘରର 
ସଂଖ୍ୟା କକକେ? 
(a) 50 
(b) 54 
(c) 44 
(d) 40 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 59-61) ନମି୍ ନଟର ଦିଆଯାଇଥବିା ୟଥୟର ଅଧ୍ୟୟନ କରନ୍ତୁ 
ନିମ୍ ନଟର ଦିଆଯାଇଥବିା ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉର୍ତ୍ର ଦିଅନ୍ତୁ। 

a) ‘A’ ‘B’ ଠାରୁ କଡଙ୍ଗା କିନ୍ତୁ C ଠାରୁ ଟଛାେ 
b) ‘D’ ‘E’ ପରି କଡଙ୍ଗା ନୁଟହ ଁ କିନ୍ତୁ ‘E’ ‘B’ ଠାରୁ ଟଛାେ 

 

59. ଟସମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିଏ ସବୁଠାରୁ ଟଛାେ? 
(a) A 
(b) B 
(c) D 
(d) E 

 

60. A ଟହଉଛି  
(a) C ଠାରୁ ଲମ୍ବା 
(b) ଉର୍ଚ୍ୟମ  
(c) ସବୁଠାରୁ ଟଛାେ  
(d) B, E ଏବଂ D ଠାରୁ ଲମ୍ବା 

 

61. ଟସମାନଙ୍କ ଉର୍ଚ୍ୟାର ସଠିକ ୍କ୍ରମ ଟହଉଛି  
(a) C A B E D 
(b) C B A E D 
(c) B A C E D 
(d) B C A E D  

 

62. ୟଳଚିତ୍ରଟର ହଜିଯାଇଥବିା ସଂଖ୍ୟାେିକୁ ଟଖ୍ାଜି ବାହାର 
କର । 

 
(a) 7 
(b) 8 
(c) 9 
(d) 10 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 63-66): ନିମ୍ ନ କଟବୁ୍ଲଟିକୁ କଦଖ୍ ିପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକର ଉତ୍ତର ଦିଅ 
। 
େିଜିକ୍ସ ଓ ଟକଟମଷି୍ଟି ହାସଲ କରିଥବିା ମାକସ ଆଧାରଟର 100 ଜଣ 
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବଗସୀକରଣ 

ବ୍ଷିୟ 

50 ରୁ ମାର୍କ 
40 
ଏବ୍ଂ 
ତା'ଠାରୁ 
ଅଧରି୍ 

30 
ଏବ୍ଂ 
ତା'ଠାରୁ 
ଅଧରି୍ 

20 
ଏବ୍ଂ 
ତା'ଠାରୁ 
ଅଧରି୍ 

10 
ଏବ୍ଂ 
ତା'ଠାରୁ 
ଅଧରି୍ 

0 ଏବ୍ଂ 
ତା'ଠାରୁ 
ଅଧରି୍ 

 ଫିଜକି୍ସ  9 32 80 92 100 

 କର୍କମଷିି୍ଟ୍ 4 21 66 81 100 

ହାରାହାରି 
(ସମଦୁାୟ)  

7 27 73 87 100 

 
63. ଟକଟମଷି୍ଟି କର କେ୍ ଅେ୍ ମାକସସ 30 ରଖ୍ ିପାସ ୍କରିଥବିା 

ଛାତ୍ରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏବ୍ଂ ସମଦୁାୟ କେ୍ ଅେ୍ ମାକସ 30 ରଖ୍ ି
ପାସ ୍କରିଥବିା ଛାତ୍ରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟଟର ପାଥସକୟ କକକେ? 
(a) 3 
(b) 4 
(c) 5 
(d) 6 

 

64. ଯଦି େିଜିକ୍ସ ଟର ଉର୍ଚ୍ଶକି୍ଷା ପାଇ ଁ ଅେେଃ 60% ମାକସ 
ଆବଶୟକ ହୁଏ, ଟୟଟବ ଏଥଟିର ଉର୍ଚ୍ଶକି୍ଷା ପାଇ ଁଟକଟୟ 
ଜଣ ଛାତ୍ର ଟଯାଗୟ ବ୍ିକବ୍ଚିେ ଟହଟବ? 
(a) 27 
(b) 32 
(c) 34 
(d) 41 

 

65. ଟକଟମଷି୍ଟିଟର ଅେେଃ 60% ମାକସ ପାଇଥବିା 
ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା, ସମଦୁାୟକର ଅେେଃ 40% 
ମାକବସ ପାଇଥବି୍ା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟାର ହାରାହାରି 
ଶେକ଼ଡା କକକେ? 
(a) 26% 
(b) 27% 
(c) 29% 
(d) 31% 

 

66. ସମଦୁାୟ 40% ରୁ କମ ୍ ମାକସ ରଖ୍ଥିବିା ଛାତ୍ରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା 
ଟକଟୟ? 
(a) 13 
(b) 19 
(c) 20 
(d) 27 

 
(ପ୍ରଶ୍ନ 67-68) ଏହ ି ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକ ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ସଚୂନା ଉପଟର 
ଆଧାରିୟ । 

ପାଞ୍ଚଜଣ ପରୁୁର୍ A,B,C,D ଏବଂ E ଏକ ସମ୍ବାଦପତ୍ର ପଢେି 
। ଯିଏ ପ୍ରଥଟମ ପଟଢ, ଟସ ୟାହାକୁ ‘C’କୁ ଟଦଇଦିଏ । ଯିଏ 
ଟଶର୍ଟର ପଟଢ ଟସ ‘A’ ଠାରୁ ନିଏ । ‘E’ ପ୍ରଥଟମ କିମ୍ବା ଟଶର୍ଟର 
ପଟଢ ନାହି ଁ। B ଏବଂ A ମଧ୍ୟଟର ଦୁଇଜଣ ପଠନକାରୀ ଅଛେି ।  

 

67. 'B' ସମ୍ବାଦପତ୍ର କାହାକ ୁଦିଏ? 
(a) A 
(b) C 
(c) D 
(d) E 

 

68. ସମ୍ବାଦପତ୍ରଟିକୁ ଟଶର୍ଟର କିଏ ପକଢ? 
(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) D 

 

69. ସଂଖ୍ୟାଗଡୁିକର ମିଶ୍ରଣ ଚିହ୍ନୟି କର ଯାହାେଳଟର ଅକ୍ଷର 
ଗଡୁିକ ଯଥାକ୍ରଟମ ସଟଜଇ ରଖ୍ଟିଲ ଟଗାେିଏ ଅଥସପରୂ୍ଣ୍ସ ଶବ୍ଦ 
ଟହାଇପାରିବ । 
P N O A C L M I 
1 2 3 4 5 6 7 8 

(a) 2,7,8,6,4,3,1,5 
(b) 4,7,5,2,6,8,1,3 
(c) 5,3,7,1,6,4,8,2 
(d) 7,1,8,5,6,2,4,3 
 

ଯକିୁ୍ତଯକୁ୍ତ କାରଣ  
 

(ପ୍ରଶ୍ନ 70-71) ନମି୍ ନଟର ଥବିା ପ୍ରଟୟୟକ ପ୍ରଶ୍ନକୁ ୟିଟନାେି ଯକିୁ୍ତ I, II, 
III ଅନୁସରଣ କରୁଛି । େୁମକ ୁସି୍ଥର କରିବ୍ାକ ୁକହବ୍ କକଉ ଁଯକିୁ୍ତଟି 
ଶକି୍ତଶାଳୀ (Strong) ଏବ୍ଂ ଟକଉେିଁ 'ଦୁବସଳ' (Weak) ।  
 

70. କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ: କଟଲଜଟର ବିଭିନ୍ନ ଦିବ୍ସ ପାଳନ କରିବ୍ା 
ଉପଟର ସମ୍ପରୂ୍ଣ୍ସ ନିଟର୍ଧାଟଦଶ ଜାରିକରିବ୍ା ଉଚିୟ କି? 
ଯକିୁ୍ତ:  
I. ନା, ଦିବ୍ସ ପାଳନ କରିବା ଏବଂ ଉପଟଭାଗ 

କରିବାଟର କକୌଣସି ଭୁଲ ନାହି ଁ। 
II. ହ,ଁ ପିଲାମାକନ ପାଠପଢିବ୍ାଠାରୁ ଏହ ିଦିବ୍ସ ପାଳନ 

କରିବ୍ା ଉପକର କବ୍ଶ ିଗରୁୁତ୍ୱ କଦଉଛେି ।  
III. ନା, ଏହ ିପ୍ରକାର ଦିବ୍ସ ପାଳନ ପିଲାମାନଙୁ୍କ ନିଜ 

ଅନୁଭୂେି ପ୍ରକାଶ କରିବ୍ା ପାଇ ଁସଟୁଯାଗ ଦିଏ । 
(a) I ଏବ୍ଂ II ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(b) II ଏବଂ III ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(c) ଟକବଳ III ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(d) ଟକବଳ II ଶକି୍ତଶାଳୀ  

  

1

1

2

35

?

13

21
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71. କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ: ବ୍ାଳକମାନଙ୍କର ସବ୍ବନିମ୍ ନ ବ୍ାହାକହବ୍ା 
ବ୍ୟସକୁ କମାଇ 18 ବ୍ର୍ବ କରିକଦବ୍ା ଉଚିୟ କି? 
ଯକିୁ୍ତ: 
I. ନା, ଏକ 18 ବର୍ସର ବାଳକ  କଗାଟିଏ ପରିବାର 

ଆରମ୍ଭ କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଟନବା ପାଇ ଁସମଥବ ନୁକହ ଁ।  
II. ହ,ଁ ଟଯଟହୟୁ ଝିଅମାନଙ୍କର ବ୍ାହାକହବ୍ା ପାଇ ଁ

ସବ୍ବନିମ୍ ନ ବ୍ୟସ 18 ବର୍ସ, ୋହା ମଧ୍ୟ ବ୍ାଳକ ମାନଙ୍କ 
ପାଇ ଁପ୍ରଯଜୁୟ କହବ୍ା ଉଚିେ୍ । 

III. ନା, ବ୍ାଳକମାକନ ଆତ୍ମନିଭସରଶୀଳ ଟହବା ପଟର ହି ଁ
ଟସମାନଙୁ୍କ ବିବାହ କରିବାକ ୁଅନୁମୟ ିଦିଆଯିବା 
ଉଚିୟ୍ । 

(a) ଟକବଳ I ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(b) ଟକବଳ II ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(c) ଟକବଳ III ଶକି୍ତଶାଳୀ 
(d) ଟକବଳ I କିମ୍ବା II ଶକି୍ତଶାଳୀ 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 72 - 74) ନିମ୍ ନକର ଦିଆଯାଇଥବି୍ା ନିଶ୍ିେିୋ ଓ କାରଣ ମଧ୍ୟରୁ 
ଠିକ ବ୍ିକଳ୍ପଟିକୁ ବ୍ାଛ । 
ଉର୍ତ୍ର ଦିଅ : 

(a) ଯଦି 'A' ଏବଂ 'R' ଉଭୟ ଠିକ ଏବ୍ଂ 'R' ଟହଉଛି 
ସଠିକ ୍ବୟାଖ୍ୟା 

(b) ଯଦି 'A' ଓ 'R' ଉଭୟ ଠିକ, କିନ୍ତୁ ‘R' 'A'ର 
ସଠିକ ୍ବୟାଖ୍ୟା ନୁଟହ ଁ

(c) ଯଦି 'A' ଠିକ କିନ୍ତୁ 'R' ଭୁଲ 
(d) ଯଦି 'A' ଠିକ କିନ୍ତୁ 'R' ଭୁଲ 

 

72. ନିଶି୍ଚୟୟା(A) : ପାଣ ିଭିେକର କଗାଟିଏ ପିଲାର ଓଜନ କମ ୍
ଟହାଇଥାଏ  
କାରଣ (R) : ନୁୟେନ୍ ଙ୍କ ନିୟମ ଉପଟରାକ୍ତ ଘେଣାକୁ 
ବର୍ଣ୍ସନା କଟର  

 

73. ନିଶି୍ଚୟୟା(A): ଆଟମ ସମୟଳ ଅଞ୍ଚଳ ୟୁଳନାଟର 
ପବସୟଟର ଥଣ୍ଡା ଅନୁଭବ କରିଥାଉ 
କାରଣ (R): ଉର୍ଚ୍ୟା ସହୟି ୟାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ । 

 

74. ନିଶି୍ଚୟୟା(A): ରୂପା ୟାର ୟିଆରି କରିବା ପାଇ ଁବୟବହୃୟ 
ହୁଏ ନାହି ଁ 
କାରଣ (R) : ରୂପା ଏକ ବ୍ିଦୁୟେ୍ କୁପରୀବ୍ାହକ  

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 75- 77) ନିମ୍ ନଟର ଦିଆଯାଇଥବିା ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁିକଟର ଦୁଇେି 
କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ ଦିଆଯାଇଛି ଏବଂ ପଟର ଦୁଇେି ସିଦ୍ଧାେ ଦିଆଯାଇଛି 
। େୁମକ ୁଦିଆଯାଇଥବିା ଦୁଇେି କଷ୍ଟକମଣ୍ଟକୁ ସୟ ଭାବଟର 
ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡିବ ଯଦିଓ ଟସମାଟନ ସାଧାରଣ ଭାବଟର 
ଜଣାଥବିା ୟଥୟଠାରୁ ଭିନ୍ନ ମଟନହୁଏ ଏବଂ ଦିଆଯାଇଥବି୍ା ଦୁଇେି 
କଷ୍ଟକମଣ୍ଟରୁ ଟକଉ ଁସିଦ୍ଧାେ (ସିର୍ଦ୍ାେ ଗଡୁିକ) ଯକିୁ୍ତଯକୁ୍ତ ଭାବଟର 
ଅନୁସରଣ କରେି ୟାହା ସି୍ଥର କରନ୍ତୁ । 
 ଉର୍ତ୍ର ଦିଅ  

(a) ଯଦି ଟକବଳ ସିଦ୍ଧାେ I ଅନୁସରଣ କଟର 
(b) ଯଦି ଟକବଳ ସିଦ୍ଧାେ II ଅନୁସରଣ କଟର 
(c) ଯଦି ସିଦ୍ଧାେ I କିମ୍ବା II ଅନୁସରଣ କଟର 
(d) ଯଦି ଉଭୟ ସିଦ୍ଧାେ I କିମ୍ବା II ଅନୁସରଣ କଟର 

 

75. କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ: କିଛି କୁକୁର ବିରାଡି ଅଟେି । ସମସ୍ତ ବିରାଡି 
ଘରୁ୍ରିୁ ଅଟେି 
ସିଦ୍ଧାେ: ।. କିଛି ବିରାଡି କୁକୁର ଅଟେି 

।।. କିଛି କୁକୁର ଘରୁ୍ରିୁ ଅଟେି 
 

76. କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ: କିଛି ଟଖ୍ଳାଳୀ ଗାୟକ ଅଟେି । ସମସ୍ତ 
ଗାୟକ କଡଙ୍ଗା ଅଟେି 
ସିଦ୍ଧାେ : ।. କିଛି ଟଖ୍ଳାଳୀ କଡଙ୍ଗା ଅଟେି  

।।. ସମସ୍ତ କଖ୍ଳାଳୀ କଡଙ୍ଗା ଅଟେି 
 

77. କଷ୍ଟକମଣ୍ଟ: ସମସ୍ତ ପଥର ଜଳ ଅକଟ । କିଛି ଜଳ 
ପରିଷ୍କାର ଅଟ 
ସିଦ୍ଧାେ: ।. କିଛି ଜଳ ପଥର- ଅଟେ 

।।. ସମସ୍ତ ପରିଷ୍କାର ଜଳ ଅଟେ  
 

 

 

 

 

 

 

 

78. ଯଦି ଇଂରାଜୀ ବର୍ଣ୍ବମାଳା ପଛୁଆ କ୍ରମଟର ଟଲଖ୍ାଯାଏ, 
ଟୟଟବ ଡାହାଣରୁ ୟୃୟୀୟ ସ୍ଥାନକର ଥବି୍ା ଅକ୍ଷରର ବାମ 
ପେଟର ଥବିା ୧୩ୟମ  ଅକ୍ଷର କ'ଣ ଟହବ? 
(a) P 
(b) N 
(c) R 
(d) Q 

 

79. ପ୍ରଟୟୟକ ଶବ୍ଦଟର ଟକବଳ ଥଟର ବୟବହାର କରି 
“LAME” ଶବ୍ଦ ର ପ୍ରକେୟକ ଅକ୍ଷରକୁ କକବ୍ଳ ଥକର 
କଲଖ୍ାଏ ବ୍ୟବ୍ହାର କରି କକକେକଗାଟି ଅଥସପରୂ୍ଣ୍ସ ଇଂରାଜୀ 
ଶବ୍ଦ ଗଠନ କରାଯାଇପାରିବ? 
(a) କକୌଣସିଟି ନୁଟହ ଁ
(b) ଟଗାେିଏ 
(c) ଦୁଇଟି 
(d) ୟିଟନାେି 

 

80. ଯଦି ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ସଂଖ୍ୟାଗଡୁିକର, ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଟଶର୍ 
ଅଙ୍କଗଡୁିକୁ ଅଦଳବ୍ଦଳ କହାଇଛି, ଟୟଟବ ଦିଆଯାଇଥବିା 
ବିକଳ୍ପଗଡୁିକ ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁ ସବସନିମ୍ ନ ସଂଖ୍ୟା ଟହବ? 
(a) 179 
(b) 589 
(c) 319 
(d) 418 

 

81. ନିମ୍ ନଲିଖ୍େି ସିରିଜକର ଏହପିରି କକକେକଗାଟି 4 ଅଛି 
ଯାହାକି ଦୁଇେି 5 ମଧ୍ୟଟର ଅବ୍ସି୍ଥେ ଅକଟ? 
3 4 4 5 4 5 4 2 1 4 5 4 5 7 4 5 4 5 
(a) 4 
(b) 5 
(c) 6 
(d) 3 

 

(ପ୍ରଶ୍ନ 82-84) ନମି୍ ନକର ଦିଆଯାଇଥବିା ପ୍ରକେୟକ ପ୍ରଶ୍ନକର, 
ଦିଆଯାଇଥବି୍ା ଶବ୍ଦଗଡୁିକୁ ଅଥସପରୂ୍ଣ୍ସ କ୍ରମଟର ସଜାଅ ଏବ୍ଂ ପ୍ରଦତ୍ତ 
ସଠିକ ୍କ୍ରମ ବ୍ାଛନ୍ତୁ ।  

 

82. 1. ଟଦଶ 2. ଜିଲ୍ଲା 3. ରାଜୟ 4।.ଗ ଁା 5. ମହାଟଦଶ 
(a) 5,4,3,2,1 
(b) 1,3,2,5,4 
(c) 4,2,3,1,5 
(d) 2,1,3,5,4 

 

83. 1. ଜନ୍ମ 2. ମୟୁୃୟ 3. ଅେିମ ସଂକାର 4. ବିବାହ 5.ଶକି୍ଷା 
(a) 4,5,3,1,2 
(b) 2,3,4,5,1 
(c) 1,5,4,2,3 
(d) 1,3,4,5,2 

 

84. 1. ହାୟୀ 2. ବିଟଲଇ 3. ମଶା 4.ବ୍ାଘ 5.ୟିମି 
(a) 1,3,5,4,2 
(b) 2,5,1,4,3 
(c) 3,2,4,1,5 
(d) 5,3,1,2,4 

 

85. ଟଯଟୟଟବଟଳ ମିନିେ୍ କଣ୍ଟା ୧ ଘଣ୍ଟା ୨୦ ମିନିେ୍ ଦୂରୟା 
ଅୟିକ୍ରମ କଟର, ଟୟଟବ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଅୟିକ୍ରମ 
କରାଯାଇଥବିା ଟକାଣୀୟ ଦୂରୟା କକକେ? 
(a) 310° 
(b) 192° 
(c) 480° 
(d) 420° 

 

86. ଏକ ଘଣ୍ଟାର କଣ୍ଟାଗଡୁିକ କଗାଟିଏ ଦିନକର କକକେଥର 
ମିଳିେ କହବ୍? 
(a) 24 
(b) 20 
(c) 12 
(d) 22 
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87. ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ବର୍ସଗଡୁିକ ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉ ଁବର୍ବର କୟାଟଲଣ୍ଡର, 
2003 ମସିହା କୟାଟଲଣ୍ଡର ସହ ସମାନ କହବ୍? 
(a) 2013 
(b) 2014 
(c) 2015 
(d) 2016 

 

88. ଯଦି 2011 ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ 15 ୋରିଖ୍ ଟସାମବାର ପକଡ 
ଟୟଟବ 2011 ମସିହା ଟସଟପ୍େମ୍ବର 17 ୋରିଖ୍ ସପ୍ତାହର 
ଟକଉ ଁବ୍ାର ପଡିବ୍? 
(a) ଶନିବ୍ାର 
(b) ରବିବାର 
(c) ଶକୁ୍ରବାର 
(d) ଗରୁୁବାର 

 

89. ଯଦି ଜାନୁଆରୀ 1 ଶକୁ୍ରବାର ଅଟେ, ଟୟଟବ ଏକ 
ଅଧବିର୍ସଟର ମାର୍ଚ୍ସ ମାସର ପ୍ରଥମ ଦିନଟି କକଉବଁ୍ାର କହବ୍? 
(a) ମଙ୍ଗଳବାର 
(b) ବୁଧବାର 
(c) ଗରୁୁବାର 
(d) ଶକୁ୍ରବାର 

 

90. ଜଟଣ ବୟକି୍ତ 6 କି.ମି ଦକି୍ଷଣକ ୁଚାଲିଲା ପଟର ବାମଦିଗକୁ 
ବୁଲି 4 କି.ମି. ପଣୁ ିବାମକୁ ବୁଲି 5 କି.ମି. ଚାଟଲ । ବର୍ତ୍ସମାନ 
ଟସ ଟକଉ ଁଦିଗକୁ ମହୁ ଁକରି ଛିଡାଟହାଇଛି? 
(a) ଦକି୍ଷଣ 
(b) ଉର୍ତ୍ର 
(c) ପବୂସ 
(d) ପଶି୍ଚମ 

 

91. ଏକ ଘଣ୍ଟାକୁ, ଏପରି ଭାବ୍କର ରଖ୍ାଗଲା କଯ ମଧ୍ୟାହ୍ନ 12 
ୋଟର ଏହାର ମିନିେ୍ କଣ୍ଟା ଉର୍ତ୍ର-ପବୂସ ଦିଗକର ଥଲିା । 
ଏହାର ଘଣ୍ଟାକଣ୍ଟା 1.30 P.M.ଟର ଟକଉ ଁଦିଗକୁ ରହବି? 
(a) ଉର୍ତ୍ର 
(b) ଦକି୍ଷଣ 
(c) ପବୂସ 
(d) ପଶି୍ଚମ 

 

92. ପାକଚାଟି ଘର P, Q, R, S ଏବଂ T ଅଛି । P, ‘Q’ ର 
ଡାହାଣଟର ଏବଂ T ‘R’ ର ବାମକର ଓ P ର ଡାହାଣ କର 
ଅଛି । Q ‘S’ ର ଡାହାଣକର ଅଛି । କକଉ ଁଘରଟି ମଝିକର 
ଅଛି? 
(a) P 
(b) Q 
(c) T 
(d) R 

 

93. A,B,C ଓ D ୟାସ ୍ଟଖ୍ଳୁଛେି । A ଓ C ଏବଂ B ଓ D ସାଥୀ 
ଅେେି । ‘D’ , ‘C’ ର ଡାହାଣପଟେ ଅଛି । ‘C’ ର ମଖୁ୍ 
ପଶି୍ଚମ ଦିଗକୁ ଅଛି । ‘D’ ର ମଖୁ୍ ଟକଉ ଁଦିଗକୁ ଅଛି? 
(a) ପଶି୍ଚମ 
(b) ପବୂସ 
(c) ଦକି୍ଷଣ 
(d) ଉର୍ତ୍ର 

 

ସାମ୍ପ୍ରତରି୍ ଘଟଣା 
 

94. ମାଗଣୁୀ ଚରଣ କୁଅରଁଙୁ୍କ ନିକେଟର ପଦ୍ମଶ୍ରୀସମ୍ମାନଟର 
ସମ୍ମାନିୟ କରାଯାଇଥଲିା । ଟସଟକଉ ଁ ଟକ୍ଷତ୍ରଟର ନିଜକୁ 
ପ୍ରେିଷ୍ ଠା କରିଥଟିଲ? 
(a) କକେଇନାଚ 
(b) ଗାୟକ 
(c) ଟଲଖ୍କ 
(d) ଓଡିଶୀ ନୃୟୟଶଳି୍ପୀ 

 

95. "କେୟାର" (Spare) ପସୁ୍ତକ କିଏ କଲଖ୍ଛିେି? 
(a) ପି୍ରନ୍ ସ ହୟାରି  
(b) ନମିୟା ଟଗାଖ୍ଟଲ 
(c) ଶଶୀ ଥରୁର  
(d) ଅମିୟାଭ ଟଘାର୍ 

 

 

 

 

96. ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ଭାରୟୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିଏ ଟନାଟବଲ 
ପରୁକାର ବିଟଜୟା ନୁହେିଁ? 
(a) ଅମୟସୟ କସନ୍ 
(b) ଟକୈଳାସ ସୟୟାଥସୀ 
(c) ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ରବି୍ ଶଙ୍କର 
(d) ଅଭିଜିୟ ଭି ବାନାଜସୀ 

 

97. ଟକଉ ଁ ଭାରୟୀୟ ଟଖ୍ଳାଳି ନିକେଟର ହକିଟର ନିଜର 
ଚୟୁଥସ ବିଶ୍ ବକପ ୍ଟଖ୍ଳିଥଟିଲ? 
(a) ବୀଟରନ୍ଦ୍ର ଲାକ୍ରା 
(b) ମନପ୍ରୀୟ ସିଂ  
(c) ଅମିୟ ଟରାହଦିାସ 
(d) ପି.ଆର ଶ୍ରୀଟଜସ ୍(P.R Sreejesh) 

 

98. ମାର୍ଚ୍ସ 2023 ଟର ଏେଏେିଏେ (FATF)ଟକଉ ଁ ଟଦଶକୁ 
ନିଲମି୍ବୟ କରିଥଲିା? 
(a) ରୁରି୍ଆ  
(b) ନାଇଟଜରିଆ  
(c) ପାକିସ୍ତାନ  
(d) ଆେଗାନିସ୍ତାନ  

 

99. ମାର୍ଚ୍ସ 2023 ଟର ଅେଜସାୟୀୟ ଅପରାଧକି ଅଦାଲୟ 
ନିମ୍ ନଟର ନାମିୟ ଟକଉ ଁ ବୟକି୍ତଙ୍କ ବିଟରାଧଟର ଗିରେ 
ପରୱାନା ଜାରି କରିଥଟିଲ? 
(a) ଭାଲଡିମିର୍ ପେିୁନ୍ (Vladimir Putin) 
(b) ଇମ୍ରାନ୍ ଖ୍ାନ୍ (Imran Khan)  
(c) ଦାଉଦ ଇବ୍ରାହିମ ୍(Dawood Ibrahim) 
(d) ହାେିଜ ସଇଦ (Hafiz Saeed) 

 

100. ନିକେଟର ଟମଘାଳୟର ମଖୁ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଟବ କିଏ ଶପଥ 
ଟନଇଥଟିଲ? 
(a) କନରାଡ୍ ସାଙ୍ଗମା  
(b) ମକୁୁଲ ସାଙ୍ଗମା  
(c) ଡି ଡି ଲାପାଙ୍ଗ 
(d) ବି ବି ଲିଙ୍ଗଟଡାହ 

 

101. ଜାନୁଆରୀ 2023ଟର ଅନୁଷି୍ ଠୟ ଡିଜ ିଆଇଜିପି ସମି୍ମଳନୀଟର 
ଭାରୟର ଟଶ୍ରଷ୍ଠ ୟିଟନାେି ଥାନା ମଧ୍ୟଟର ସ୍ଥାନ ପାଇଥବିାରୁ, 
ଓଡିଶାର ଟକଉ ଁ ଥାନାକୁ ଭାରୟର ଗହୃମନ୍ତ୍ରୀ ପରୁକୟୃ 
କରିଥଟିଲ 
(a) ସହଦି ନଗର 
(b) ଆସ୍କା 
(c) ରାଉରଟକଲା  
(d) ପାେପରୁ 

 

102. କିଏ "ୋଇମ"୍ ପତ୍ରିକାର 2022 ପାଇ ଁବର୍ସର ଟଶ୍ରଷ୍ଠ ବୟକି୍ତ 
(Person of the year) ଥଟିଲ? 
(a) ଏ.ଭି ଟଜଟଲନ୍ି ସି (A V Zelenskyy) 
(b) ଭି ପେିୁନ୍ (B V Putin) 
(c) ଟଜ ବାଇଟଡନ (C J Biden) 
(d) ଋରି୍ ସନୁାକ (Rishi Sunak) 

 

103. ନିକେଟର ପିଏନ୍ ନବଟକାଭ୍ ଲାଇେ୍ ୋଇମ ୍ଆଚିଭଟମଣ୍ଟ 
ଆୱାଡସ ପାଇ ଁକିଏ ମଟନାନୀୟ ଟହାଇଥଟିଲ? 
(a) ବିଟନାଦ କୁମାର ଶକୁ୍ଲା  
(b) ଗୀୟାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀ 
(c) ପ୍ରୟିଭା ରାୟ  
(d) ଜୟେ ମହାପାତ୍ର 

 

104. 2022 ଟର ଅନୁଷି୍ ଠେ 36ୟମ ଜାୟୀୟ କ୍ରୀଡାଟର କକଉ ଁଦଳ 
ସବସାଧକି ପଦକ ଜିେିଥକିଲ? 
(a) ମହାରାଷ୍ଟର 
(b) ହରିୟାଣା 
(c) ପଞ୍ଜାବ  
(d) ସଭିଟସସ ୍(Services) 

 

105. ବିଶ୍ୱକପ ୍ 2023 ସମୟଟର ଭାରୟୀୟ ହକି ଦଳର କିଏ 
ଅଧନିାୟକ ଥଟିଲ? 
(a) ହରମନ୍ ପି୍ରେ 
(b) ମନପ୍ରୀୟ ସିଂହ 
(c) ଅମିୟ ଟରାହଦିାସ 
(d) ହାରି୍ଦ୍ଦକ ସିଂହ  
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106. ଅବିନାଶ ସାବଟଲ (Abinash sable) ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ 
ଟକଉ ଁଟଖ୍ଳ ସହୟି ଜଡିୟ? 
(a) ହକି 
(b) ଟେନିସ ୍
(c) ଷି୍ପଲକଚଜ ୍-ଆକଥକଲଟିକ୍ସ  
(d) ବକି୍ସଂ 

 

107. ବତ୍ତବମାନ ଭାରୟର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପୟ ିକିଏ ଅଟେି? 
(a) ୟୁ ୟୁ ଲଳିୟ (U U Lalit) 
(b) ଏମ.୍ ଭି .ରାମନ୍ନା. (M V Ramanna) 
(c) ଏସ ୍ଏ ଟବାବଟଡ (S A Bobde) 
(d) ଡି ୱାଇ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ (D Y Chandrachud) 

 

108. ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ କିଏ 2022 ଟର କ୍ରୀଡାଟର ଉତ୍କର୍ସୟା 
ପାଇ ଁଅଜସନୁ ପରୁକାର ପାଇଥଟିଲ? 
(a) ବୀଟରନ୍ଦ୍ର ଲାକ୍ରା 
(b) ଦୀପ ଟଗ୍ରସ ୍ଏକ୍କା 
(c) ଅମିୟ ଟରାହଦିାସ 
(d) ଦୁୟି ଚାନ୍ଦ 

 

109. 2022-23 ଟର ରଣଜୀ େେି କିଏ ଜିେିଥକିଲ? 
(a) ଟସୌରାଷ୍ଟର (Saurastra)  
(b) ଟବଙ୍ଗଲ (Bengal) 
(c) ମଧ୍ୟପ୍ରଟଦଶ (Madhya Pradesh) 
(d) ମମୁ୍ବାଇ (Mumbai) 

 

110. ମାର୍ଚ୍ସ 2023 ଟର ଟକଉ ଁଚଳର୍ଚ୍ିତ୍ର ଟଶ୍ରଷ୍ଠ ଡକୁୟଟମଣ୍ଟାରୀ କ୍ଷଦୁ୍ର 
ଚଳର୍ଚ୍ିତ୍ର ପାଇ ଁଓକାର ଜିୟିଲା 
(a) ଏଲିଫୟାଣ୍ଟ ହୁଇେରରସ ୍(The Elephant 

Whisperers) 
(b) କଷ୍େଞ୍ରର୍ ଆଟ ଦି କଗେ (Stranger at the 

Gate) 
(c) ହାଉଲ୍ ଆଉେ୍ (Haulout) 
(d) ଦି ମାଥସା ମାଇକକଲ ଇଟେକ୍େ (The Martha 

Michel Effect) 
 

111. ଟଶ୍ରଷ୍ଠ ସଙ୍ଗୀୟ (ମଳୂ ଗୀୟ) ପାଇ ଁଓକାର ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ 
କିଏ ଜିୟିଥଲିା? 
(a) ଦିସ ୍ଇଜ ଲାଇଫ୍ (This is Life) 
(b) ଲିପ୍ ିମି ଅପ ୍(Lift Me up) 
(c) ଟହାଲ୍ଡ ମାଇ ହୟାେ (Hold My Hand) 
(d) ନାେୁ ନାେୁ (Naatu Naatu) 

 

112. ଭାରୟୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂଘର ସଭାପୟ ି ଭାବ୍କର କିଏ 
ନିବସାଚିୟ ଟହାଇଛେି? 
(a) ଭି ଟକ ମାଲଟହାତ୍ରା 
(b) ପି.େି ଉର୍ା 
(c) ନରିନ୍ଦର ଡି ବାତ୍ରା 
(d) ଏନ୍ ରାମଚନ୍ଦ୍ରନ୍ 

 

113. ଆସୋ େିୋ ବିଶ୍ୱକପ ୍ଟକଉଠଁାଟର ଅନୁଷି୍ ଠୟ ଟହବ? 
(a) ଯକୁ୍ତରାଷ୍ଟର ଆଟମରିକା, କାନାଡା (USA, 

Canada) 
(b) ଫ୍ରାନ୍ ସ ଓ ଜମବାନୀ (France & Jermany) 
(c) ଜାପାନ ଏବଂ ଦକି୍ଷଣ ଟକାରିଆ (Japan & S. 

Korea) 
(d) ୟୁଟକ ଏବଂ ଆୟଲସାଣ୍ଡ (UK & Ireland) 

 

114. ଟକନ୍ଦ୍ର ବଟଜେ୍ କର 2023-24 ପଞିୁ୍ଜ ବିନିଟଯାଗ ବୟୟ 
ବରାଦ ଟକଟୟ? 
(a) 14 ଲକ୍ଷ ଟକାେି 
(b) 10 ଲକ୍ଷ ଟକାେି 
(c) 15 ଲକ୍ଷ ଟକାେି 
(d) 5 ଲକ୍ଷ ଟକାେି  

 

115. ବଟଜେ୍ ଆକଳନ 23-24 ଅନୁଯାୟୀ ଟକନ୍ଦ୍ର ବଟଜେର 
ଆନୁମାନିକ ବିର୍ତ୍ୀୟ ନିଅଣ୍ଟ ଟକଟୟ?  
(a) 5.8 
(b) 5.6 
(c) 5.4 
(d) 5.1 

 

 

 

 

116. ଓଡିଶାର ବର୍ତ୍ସମାନର ରାଜୟପାଳ କିଏ? 
(a) ଏସ ୍ସି ଜମିର 
(b) ମରୁଲୀଧର ସି ଭଣ୍ଡାଟର 
(c) ପ୍ରଟେସର ଗଟଣଶୀ ଲାଲ 
(d) ଏମ ୍ଏମ ୍ରାଟଜନ୍ଦ୍ରନ୍ 

 

117. ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁ ଓଡିଶା ସରକାରଙ୍କ 5T 
ପଦଟକ୍ଷପର ଏକ ଅଂଶ ନୁଟହ ଁ
(a) ଟେଟକ୍ନାଟଲାଜି (Technology) 
(b) େିମଓ୍ୱାକସ (Teamwork) 
(c) ୋନ୍ ସପାଟରନ୍ି ସ (Transparency) 
(d) ଟୁକଗଦରକନସ ୍(Togethernesss) 

 

118. ନିକେଟର ଆଟମରିକା ବିଶ୍ୱବୟାଙ୍କର ପରବର୍ତ୍ସୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ 
ଭାବଟର କାହାକୁ ମଟନାନୀୟ କରିଛି? 
(a) ଟଡଭିଡ୍ ଏ ମାଲପାସ ୍(David A Malpass) 
(b) ଅଜୟ ବଙ୍ଗା (Ajay Banga) 
(c) ଜିମ ୍ଟୟାଙ୍ଗ କିମ ୍(Jim Yong Kim) 
(d) ରବ୍ଟବ କଜାଏଲି୍ଲକ୍ (Robert Zoellick) 

 

119. ନିଖ୍ାୟ୍ ଜରିନ୍ ଟକଉ ଁଟଖ୍ଳ ସହ ଜଡିୟ ଅଛେି? 
(a) ବକି୍ସଂ (Boxing) 
(b) କଓେଟ୍ ଲିଫିି୍ଙ୍୍ଗ (Weight lifting) 
(c) ବ୍ୟାଡମିନଟନ (Badmitton) 
(d) ଆକଥଲଟିକ୍ସ (Athelatics) 

 

120. ୨୭େମ ବ୍ିର୍ଶ୍କପ ୍ ହକିର ଉଦଘାେନୀ ସମାଟରାହ 
କକଉଠଁାକର ଅନୁଷି୍ ଠୟ କହାଇଥଲିା? 
(a) ବ୍ାରବ୍ାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମ 
(b) କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ 
(c) ବିସସା ମଣୁ୍ଡା ଷ୍ଟାଡିୟମ 
(d) ଉଭୟ କ ଓ ଖ୍ 

 

121. ୋଇମ ୍ ପତ୍ରିକା ଦ୍ୱାରା ଟକଉ ଁ ସ୍ଥାନ/ ଜିଲ୍ଲାକୁ "ପଥୃବି୍ୀର 
କଶ୍ରଷ୍ଠେମ ସ୍ଥାନ" ଟର ଅେଭସୁ କ୍ତ କରାଯାଇଛି? 
(a) ମୟୂରଭଞ୍ଜ 
(b) ପରୁୀ 
(c) ଭୁବଟନଶ୍ୱର  
(d) ଟକାଣାକସ 

 

122. ଟକଉ ଁଦିନକୁ ଆେଜସାୟିକ ମହଳିା ଦିବସ ଭାବଟର ପାଳନ 
କରାଯାଏ? 
(a) 8 ମାର୍ଚ୍ସ 
(b) 10 ମାର୍ଚ୍ସ 
(c) 6 ଏପି୍ରଲ 
(d) 12 ମଇ  

 

123. ଟକଉ ଁଦିନକୁ ଅେଜସାୟୀୟ ଶ୍ରମିକ ଦିବସ ଭାବଟର ପାଳନ 
କରାଯାଏ 
(a) 1 ଟମ 
(b) 10 ମଇ  
(c) 1 ଏପି୍ରଲ  
(d) 1 ଜନ୍ୁ  

 

124. ଆଟଥଟଲେିକ୍ସର ଟକଉ ଁ ଇକଭଣ୍ଟ ସହୟି ବାପି ହ ଁାସଦା 
ସମ୍ପକୃ୍ତ ଅଛେି?  
(a) 400 ମିେର ହଡ୍ଡଲସ ୍(400 M Hurdles) 
(b) ମିଟର (100 M) 
(c) ଲଙ୍ଗ ଜମ୍ପ ୍(Long Jump) 
(d) ଜାକଭଲିନ୍ କରା (Javelin throw) 

 

ର୍ମ୍ପୟୁଟର/ଇଣ୍ଟରକନଟ୍ ସକେତନତା 
 

125. କମ୍ପୟୁେର ଦ୍ୱାରା କରାଯାଉଥବିା ଟମୌଳିକ 
ଅପଟରସନଗଡୁିକ ଟହଉଛି 
(a) ଆରିଥକମଟିକ୍ ଅପଟରସନ୍  
(b) ଲଜିକାଲ ଅପଟରସନ  
(c) ଟଷ୍ଟରାଟରଜ ଆଣ୍ଡ ରିଟଲେିଭ୍  
(d) ଅଲ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  
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126. ଟମନ୍-କେମ ୍ଏବଂ ସପୁର କମ୍ପୟୁେର ମଧ୍ୟଟର ମଖୁ୍ୟ 
ପାଥସକୟ କ'ଣ? 
(a) ସପୁର କମ୍ପୟୁେର ଇଜ ୍ମଚ୍ ଲାଜବର କଦନ ଟମନ୍-

କେମ ୍କମ୍ପୟୁେରସ 
(b) ସପୁର କମ୍ପୟୁେରସ ଆର ମଚ୍ ସ୍ମଲର କଦନ 

ଟମନ୍-କେମ ୍କମ୍ପୟୁେରସ 
(c) ସପୁର କମ୍ପୟୁେରସ ଆର କଫାକସ୍ଡ ଟୁ ଏକ୍ିିକୁୟଟ୍ 

ଫିୟୁ କପ୍ରାଗ୍ରାମସ ଆଜ ୍ ଫାସ୍ ି ଆଜ ୍ ପସିବୁ୍ଲ 
ହ୍ ୋଇଲ ଟମନ୍-କେମ ୍ୟୁକଜସ ଇଟସ ୍ପାଓୋର ଟୁ 
ଏକ୍ିିକୁୟଟ୍ ଆଜ ୍କମନ ିକପ୍ରାଗ୍ରାମସ କକରଣ଼ିଲି  

(d) ସପୁର କମ୍ପୟୁେରସ ଆର କଫାକସ୍ଡ ଟୁ ଏକ୍ିିକୁୟଟ୍ 
ଆଜ ୍କମନ ିକପ୍ରାଗ୍ରାମସ ଆଜ ୍ଫାସ୍ ିଆଜ ୍ପସିବୁ୍ଲ  

 

127. ଟଯଟକୌଣସି କମ୍ପୟୁେର ସିଷ୍ଟମର ମସି୍ତଷ୍କ ଟହଉଛି 
(a) ଏ. ଏଲ୍.ୟୁ  
(b) ଟମଟମାରୀ  
(c) ସିପିୟୁ  
(d) କକଣ୍ଟୋଲ ୟୁନିେ୍  

 

128. ଦୁଇ ପ୍ରକାରର ମଖୁ୍ୟ କମକମାରୀ ଟହଉଛି: 
(a) ପ୍ରାଇକମରୀ ଏବ୍ଂ କସକକୋରୀ  
(b) କରଣ୍ଡମ ଆେ ସିକୁୟଏନସିଆଲ  
(c) ଟରାମ ୍ଏବଂ ରାମ  
(d) ଅଲ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  

 

129. ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁ କମ୍ପୟୁେରର କାଯସୟକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ 
କରିବା ପାଇ ଁଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି? 
(a) ୟୁଜର  
(b) ଆପି୍ଲଟକସନ୍ ସଫ୍େଟୱୟାର୍  
(c) ସିଷ୍ଟମ ୍ସଫ୍େଟୱୟାର୍  
(d) ୟୁେିଲିେି ସଫ୍େଟୱୟାର୍  

 

130. CD-ROM ଏକ 
(a) ଟସମିକଣ୍ଡକ୍େର ଟମଟମାରୀ  
(b) ଟମଟମାରୀ କରଜିଷ୍ର  
(c) ମୟାକେଟିକ କମକମାରୀ  
(d) ନନ୍ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  

 

131.  ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁ ଏକ ଇନପେ୍ୁ ଡିଭାଇସ ୍
ନୁଟହ?ଁ 
(a) ଓସିଆର  
(b) ଅପି୍ େକାଲ କାନର  
(c) ଭଏସ ୍ଟରକଗନାଇଜଡ ଡିଭାଇସ  
(d) ସି ଓ ଏମ ୍(କମ୍ପୟୁେର ଆଉେପେ୍ୁ େୁ 

ମାଇଟକ୍ରାେିଲ୍ମ)  
 

132.  ଚୁମ୍ବକୀୟ ଡିକ ଟହଉଛି ସବୁଠାରୁ ଟଲାକପି୍ରୟ ମାଧ୍ୟମ 
(a) ଡାଇକରକ୍ି ଆକଟସସ ୍ 
(b) ସିକୁୟଏନସିଆଲ ଆକଟସସ ୍ 
(c) ଟବାଥ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  
(d) ନନ୍ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  

 

133.  ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁ ସଟବସାର୍ତ୍ମ ଗଣୁବର୍ତ୍ା ଗ୍ରାେିକ୍ସ 
ପ୍ରଜନନ ଉତ୍ପାଦନ କଟର? 
(a) ଟଲଜର ପି୍ରଣ୍ଟର  
(b) ଇଙ୍୍କ କଜଟ୍ ପି୍ରଣ୍ଟର  
(c) କପ୍ଲାଟର  
(d) ଡଟ ମୟାେିକ୍ସ ପି୍ରଣ୍ଟର  

 

134.  କମ୍ପୟୁେରଟର ସଫ୍େଟୱୟାର୍ 
(a) ଏନହାନକସସ ୍ଦ କାପାବ୍ିଲିଟିଜ୍ ଅଫ ଦ 

ହାଡବଓୟାର କମସିନ୍  
(b) ଇନକ୍ରିଜ ଦ େିଡ ଅଫ କସଣ୍ଡ୍ରାଲ କପ୍ରାକସସିଙ୍୍ଗ 

ୟୁନିଟ୍  
(c) କବ୍ାଥ ଅଫ ଆକବ୍ାଭ୍  
(d) ନନ୍ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  

 

135.  ଏକ ଯକିୁ୍ତଯକୁ୍ତ କ୍ରମଟର ଡାୋର ବୟବସ୍ଥାକୁ କୁହାଯାଏ 
(a) ସଟିଙ୍ଗ  
(b) କ୍ଲାସିଫାଇଙ୍ଗ  
(c) ରିପ୍ରଡୁୟସିଙ୍ଗ  
(d) ସମରାଇଜିଙ୍ଗ  

 
 

136.  ଆବାକସ ୍ପ୍ରଥମ ଥଟିଲ 
(a) ଇଟଲଟକ୍େ ରାନିକ୍ କମ୍ପୟୁେର  
(b) କମକାନିକାଲ କମ୍ପୟୁେର  
(c) ଇଟଲଟକ୍େ ରାନିକ୍ କାଲକୁଟଲେର  
(d) କମକାନିକାଲ କୟାଲକୁଟଲେର  

 

137.  ନିଟର୍ଦ୍ଦସଶାବଳୀ ଏବଂ ଟମଟମାରୀ ଠିକଣା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରୟିନିଧତି୍ୱ 
କରାଯାଏ 
(a) କୟାକରକ୍ିର ଟକାଡ୍  
(b) ବାଇନାରୀ ଟକାଡ୍  
(c) ବାଇନାରୀ ଓୋଡବ  
(d) ପୟାରିଟି ବି୍ଟ  

 

138.  ଚିପ୍ସ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇ ଁଟକଉେିଁ ବୟବହୃୟ ହୁଏ? 
(a) ବସ ୍ 
(b) କକଣ୍ଟୋଲ ୟୁନିେ୍  
(c) ଟସମିକଣ୍ଡକ୍େରସ ୍ 
(d) ଏ ଆେ ବି୍  

 

139.  ବାମ କିମ୍ବା ଡାହାଣ ଅପଟରସନ୍ ସ୍ଥାନାେର କରିବାକ ୁ
ଅନୁମୟି ଟଦବା ପାଇ ଁସଂଗଠିୟ ଏକ ଟରଜିଷ୍ଟରକୁ କଣ 
କୁହାଯାଏ? 
(a) କାଉଣ୍ଟର  
(b) କଲାଡର  
(c) ଆଡର  
(d) ସିପ୍ ିକରଜିଷ୍ର  

 

140.  ଟକଉ ଁପିଢ଼ିକର ଅପଟରେିଂ ସିଷ୍ଟମ ୍ବିକଶୟି ଟହାଇଥଲିା? 
(a) ଫାଷ୍  
(b) କସକକେ  
(c) ଥାଡବ  
(d) କଫାଥବ  

 

141.  ଏକ କମ୍ପୟୁେର ଟର ଗଠିୟ 
(a) ଏ କସଣ୍ଟୋଲ କପ୍ରାକସସିଙ୍ଗ ୟୁନିେ୍  
(b) ଏ କମକମାରି  
(c) ଇନପେ୍ୁ ଆେ ଆଉେପେ୍ୁ ୟୁନିେ୍  
(d) ଅଲ ଅେ ଦି ଆଟବାଭ୍  

 

142.  ଟଯଉଠଁାଟର ଏକ କମ୍ପୟୁେର ମାଉସ ୍ଟେବୁଲ ପଷୃ୍ ଠ 
ଉପଟର ଗୟି କରୁଥବିା ଟବଟଳ, ୋକ୍-ବଲ୍ ଟହଉଛି 
(a) କଷ୍ସନାରୀ  
(b) ଡିଫିକ୍ଲଟ ଟୁ ମଭୁ  
(c) ଡ୍ରାଗଡ  
(d) ମଭୁଡ ଇନ ସ୍ମଲ କଷ୍ପ୍ସ  

 

143.  ବାଇେ୍ ସହ ସମାନ 
(a) ୱାନ ବ୍ି଼ଟ୍  
(b) କଫାର ବିେସ ୍ 
(c) ଏଇେ ବିେସ ୍ 
(d) ସିକ୍ସେିନ୍ ବିେ୍  

 

144.  ଯଦି ଆପଣ ବାରମ୍ବାର ବୟବହାର କରୁଥବିା ସାଇେ୍ କୁ 
ଯାଉଛେି, ପ୍ରୟିଥର ଠିକଣା ୋଇପ ୍କରିବା ପରିବଟର୍ତ୍ସ, 
ଆପଣ __ କରିବା ଉଚିୟ୍ 
(a) କସଭ ଇଟ ଆଜ ଏ ଫାଇଲ  
(b) କମକ ଏ କପି ଅଫ ଇଟ୍  
(c) ବୁ୍କମାକବ ଇଟ୍  
(d) ଡିକଲଟ ଇଟ୍  

 

145.  ଟଗାେିଏ ସାଇେ୍ ସ୍ଥାନଟର ସମସ୍ତ ହାଡସଟୱର୍, 
ସଫ୍େଟୱୟାର୍, ଟଷ୍ଟାଟରଜ ୍ଏବଂ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କୁ 
_______ କୁହାଯାଏ 
(a) ୋଇମ ୍ଟସୟାରିଂ  
(b) ଏ ଡିଷି୍ିବ଼ୁ୍ୟକଟଡ୍ ସିଷ୍ମ  
(c) କସଣ୍ଟୋଲାଇଜଡ୍ କପ୍ରାକସସିଙ୍ଗ  
(d) ଏକ ଟହାଷ୍ଟ କମ୍ପୟୁେର  
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146.  ଏକ________ ବେନ୍ ଏବଂ ଟମନୁ ସାଧାରଣୟଃ 
ବୟବହୃୟ କମାଣ୍ଡଗଡୁିକୁ ଦ୍ରୁୟ ଆକଟସସ ୍ପ୍ରଦାନ କଟର। 
(a) କମନୁୟ ବ୍ାର  
(b) ଟୁଲବ୍ାର  
(c) ୱଟିଣ୍ଡା  
(d) ଆକ୍ସନ ବ୍ାର  

 

147.  ୱାଡସ ଟପ୍ରାଟସସିଂ ଟପ୍ରାଗ୍ରାମଦ୍ୱାରା ଟକଉ ଁପ୍ରକାରର ୋଇଲ 
ୟିଆରି କରାଯାଏ? 
(a) ଡାୋଟବସ ୍ୋଇଲ୍  
(b) ଟଷ୍ଟାଟରଜ ୍ୋଇଲ୍  
(c) ଓୋକବସିଟ୍ ୋଇଲ୍  

(d) ଡକୁୟକମଣ୍ଚ ୋଇଲ୍  
 

148.  ନିମ୍ ନଲିଖ୍ୟି ଟମନୁ ପ୍ରକାର ମଧ୍ୟରୁ ଟକଉେିଁକୁ ଡ୍ରପ-୍ଡାଉନ୍ 
ଟମନୁୟ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ? 
(a) ଫ୍ଲାଏ ଆଉେ୍  
(b) କୟାସକକଡିଙ୍ଗ  
(c) ପପ ୍ଅପ ୍ 

(d) ପଲୁ ଡାଉନ  
 

149.  କମ୍ପୟୁେର ଗଡୁିକ ଅଟନକ ଉପାୟଟର ଡାୋ ପରିଚାଳନା 
କରେି, ଏବଂ ଏହ ିପରିଚାଳନାକୁ_________କହୁାଯାଏ । 
(a) ୟୁଟିଲାଇଜିଙ୍ଗ  
(b) ବୟାଚିଂ  
(c) ଅପକଗ୍ରଡିଙ୍ଗ  
(d) ଟପ୍ରାକସସିଙ୍ଗ  

 

150.  ଇଣ୍ଟରକନଟ୍ ଏକ୍ସଟପ୍ଲାରର୍ ଭଳ ିଟପ୍ରାଗ୍ରାମ ୍ଯାହା ଟୱବ୍ 
ଟର ନାଭିଟଗବୁଲ୍ ୱଟିଣ୍ଡା ଭାବଟର କାଯସୟ କଟର ୟାହାକୁ 
________ କହୁାଯାଏ । 
(a) ହାଇପରକଟକ୍ସଟ  
(b) ଟନେୱାକସସ ୍ 
(c) ଇଣ୍ଟରଟନେ୍  
(d) ଟୱବ୍ ବ୍ରାଉଜରସ ୍ 
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